Πρόγραμμα σπουδών και εξειδίκευσης στον Ολοκληρωμένο Αειφόρο Ενεργειακό Σχεδιασμό του Δομημένου Περιβάλλοντος (Ευρωπαϊκό πρόγραμμα IDES-EDU). 
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Το IDES-EDU είναι ένα Ευρωπαϊκό πρόγραμμα που έχει ως στόχο τη δημιουργία ενός μεταπτυχιακού προγράμματος για φοιτητές αλλά και ένα αντίστοιχο πρόγραμμα εξειδίκευσης για επαγγελματίες στον Ολοκληρωμένο Αειφόρο Ενεργειακό Σχεδιασμό του Δομημένου Περιβάλλοντος. Και τα δύο προγράμματα θα προσφέρονται σαν προγράμματα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. Η επίσημη έναρξη για το πρόγραμμα εξειδίκευσης αναμένεται να γίνει μέσα στο 2012.
Βασικός στόχος του IDES-EDU είναι να συνεισφέρει στη βέλτιστη εφαρμογή των σχετικών με τον ΚΕΝΑΚ και τις ΑΕΠ Ευρωπαϊκών Oδηγιών αλλά και στην ευκολότερη επίτευξη των στόχων της ΕΕ για το 2020. Ένας τρόπος να επιτευχθεί αυτό είναι μέσω της παροχής ειδικών, καταρτισμένων και εξειδικευμένων στον ολοκληρωμένο αειφόρο ενεργειακό σχεδιασμό και εξοικειωμένων στη συνεργασία σε διεπιστημονικές ομάδες.
Το IDES-EDU θα συμβάλει στην έναρξη μιας σημαντικής μετάβασης στη διαδικασία οικοδόμησης. Σε αυτή τη μετάβαση ο σημερινός κατακερματισμός της διαδικασίας οικοδόμησης, δηλαδή η παραδοσιακή διαδικασία που οδηγεί σε μη-βελτιστοποιημένες λύσεις, θα πρέπει να ξεπεραστεί. 
Το πρόγραμμα σπουδών θα περιλαμβάνει τα ακόλουθα μαθήματα:

Θεμελιώδη εκπαιδευτικά πακέτα:
· Προσέγγιση Ολοκληρωμένου Σχεδιασμού (Integrated Design Process)

· Αρχιτεκτονική Ποιότητα (Architectural Quality)
· Αειφόρα Κτίρια (Sustainable Buildings)
· Αρχές Δομημένου Περιβάλλοντος και Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (Building and Renewable Energy Concepts)

· Εσωτερικό Περιβάλλον (Indoor Environment)
· Εξωτερικό Περιβάλλον (Outdoor Environment)

· Εμπορία και Ανάλυση Κόστους – Οφέλους (Market and Cost-Benefit Analysis)
· OEAK - Οδηγία περί Ενεργειακής Απόδοσης των Κτιρίων (EPBD)
Θεωρητικά εκπαιδευτικά πακέτα:

· Θέρμανση/Ψύξη (Heating/Cooling)
· Φωτισμός (Lighting)
· Αερισμός (Ventilation)
· Παραγωγή Ενέργειας (Energy Production)
Πρακτικά εκπαιδευτικά πακέτα:

· Εκπαιδευτικά κτίρια-αντικείμενα ως περιπτώσεις για εφαρμογή της θεωρίας και της μεθοδολογίας του Ολοκληρωμένου Ενεργειακά Αποδοτικού Σχεδιασμού Κτιρίων

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στην επίσημη ή στην τοπική ιστοσελίδα του προγράμματος.

