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Αθήνα, 9 Φεβρουαρίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με έδρα την Κομοτηνή το 6ο Περιφερειακό Γραφείο του ΣΑΤΕ

Ο ΣΑΤΕ δεν είναι, πλέον, αθηνοκεντρική οργάνωση, αλλά πανελλαδική, τόνισε ο πρόεδρός του Ζαχαρίας Αθουσάκης, κηρύσσοντας την έναρξη της ιδρυτικής συνέλευσης του 6ου - κατά σειρά - Περιφερειακού Γραφείου της οργάνωσης, η οποία εκπροσωπεί περίπου 900 τεχνικές εταιρείες της χώρας.

Στην ιδρυτική συνεδρίαση παρόντες ήσαν περισσότεροι από το 60% των εργοληπτών των νομών Δράμας, Καβάλας, Ξάνθης, Ροδόπης και Έβρου, καθιστώντας φανερή την επιθυμία της πλειοψηφίας του εργοληπτικού κόσμου της περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, να υπάρξει εκπροσώπηση του Συνδέσμου και σε τοπικό επίπεδο.

Τα Περιφερειακά Γραφεία του ΣΑΤΕ διαδραματίζουν ουσιαστικό έργο στη λειτουργία του Συνδέσμου, υπογράμμισε ο Γενικός Γραμματέας του ΣΑΤΕ Δημήτρης Κωνσταντινίδης, καθώς συντονίζουν τους εργολήπτες σε τοπικό επίπεδο, μεταφέρουν τις απόψεις τους στην κεντρική διοίκηση και αντίστροφα τις θέσεις και αποφάσεις της κεντρικής διοίκησης προς αυτούς, έτσι ώστε να υπάρχει συνεχής ενημέρωση και συντονισμός δράσης οσάκις αυτή απαιτείται. 

Στο νέο «τοπίο» που διαφαίνεται πως θα δημιουργηθεί στον τομέα των κατασκευών, αυτή η αμφίπλευρη ώσμωση των εργοληπτών κρίνεται περισσότερο από απαραίτητη, υπογράμμισε ο κ. Αθουσάκης, κάτι που έγινε φανερό και κατά την ιδρυτική συνεδρίαση του Περιφερειακού Γραφείου, στη διάρκεια της οποίας υπήρξε εκτενής ενημέρωση και συζήτηση για τα τρέχοντα θέματα που απασχολούν τον τεχνικό κόσμο. 

Την ουσιαστική συμμετοχή των Περιφερειακών Γραφείων στη λειτουργία του ΣΑΤΕ, υπογράμμισε και το μέλος του Δ.Σ. του Συνδέσμου Θανάσης Πιατίδης. 
Χαρακτηριστικό της ανταπόκρισης των εργοληπτών της ακριτικής περιοχής στην ίδρυση του Περιφερειακού Γραφείου υπήρξε το γεγονός ότι ομόφωνα αποφάσισαν τόσο για την έδρα του, που θα είναι η Κομοτηνή, όσο και για τα μέλη της πενταμελούς αντιπροσωπείας του, καθώς και τα αναπληρωματικά τους μέλη, τα οποία κατά νομό (τακτικό και αναπληρωματικό μέλος, αντίστοιχα) είναι οι:

- Βιργινία Βουλβουτζή και Δημήτριος Βασιλειάδης από το νομό Δράμας.
- Γιώργος Μεγκλής και Θεόφιλος Σκορδαλός από το νομό Καβάλας.
- Δημήτρης Καλλαντζής και Αθανάσιος Εκμετσής από το νομό Ξάνθης.
- Σπύρος Γαλόπουλος και Δέσποινα Πιατίδη από το νομό Ροδόπης.
- Μιχαήλ Κούγκουλος και Γιώργος Λασκαράκης από το νομό Έβρου.
Η πενταμελής αντιπροσωπεία αποτελούμενη από τα τακτικά μέλη θα συνεδριάσει τις αμέσως επόμενες ημέρες και θα εκλέξει το συντονιστή καθώς και τον αναπληρωτή συντονιστή του Περιφερειακού Γραφείου.
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