Οι Εργοληπτικές Οργανώσεις κατ' αλφαβητική σειρά:

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛΩΜ. ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ (ΠΕΔΜΕΔΕ)

Ασκληπιού 23 - 106 80  ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-3614978

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛ. ΜΗΧ/ΓΩΝ ΗΛ/ΓΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ (ΠΕΔΜΗΕΔΕ)

Αχαρνών 35 - 104 39  ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-8232210

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ (ΠΕΣΕΔΕ)

Θεμιστοκλέους 4 - 106 78  ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-3814735

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΝΩΝΥΜΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΠΕ (ΣΑΤΕ)

Φειδίου 14-16  -  106 78  ΑΘΗΝΑ - Τηλ.: 210-3301814

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩΝ ΤΑΞΕΩΝ (ΣΤΕΑΤ)

Πινδάρου 4  -  106 71  ΑΘΗΝΑ  -   Τηλ. 210-3617321
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ: Αύξηση του ΠΔΕ – Καθυστερήσεις πληρωμών
Την αναθεώρηση του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων, ιδιαίτερα κάτω από τις νέες δυσμενείς οικονομικές συνθήκες, και  την επίλυση του φλέγοντος ζητήματος των καθυστερήσεων στις πληρωμές, όπως προβλέπεται και από την Ευρωπαϊκή Νομοθεσία,  ζητά  από την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών, ο κατασκευαστικός κλάδος.

 To ζωτικό αυτό αίτημα του εργοληπτικού κόσμου απασχόλησε και την τελευταία συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής στην οποία εξετάστηκε η πιθανή αύξηση του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων, ως μια βασική ρύθμιση στο πακέτο των μέτρων που επεξεργάζεται η Κυβέρνηση για τη θωράκιση της ελληνικής οικονομίας απέναντι στη διεθνή χρηματοπιστωτική κρίση, αλλά και ως μέτρο που θα συμβάλλει  στην αποτροπή της εντεινόμενης κρίσης στον τομέα των Δημοσίων Έργων. 

Oι φορείς του κλάδου επισημαίνουν ότι η μείωση των Δημοσίων Επενδύσεων στο σχέδιο του κρατικού προϋπολογισμού για το 2009 θα επιτείνει ακόμη περισσότερο την υφιστάμενη ύφεση στον κλάδο των δημοσίων έργων και σε συνδυασμό με την παρατηρούμενη μείωση της δραστηριότητας στον ιδιωτικό τομέα της οικοδομής, θα πλήξει ανεπανόρθωτα κυρίως τις μικρές και μεσαίες  επιχειρήσεις του κλάδου, θα επιφέρει αύξηση στην ανεργία και θα οδηγήσει στο κλείσιμο αρκετών επιχειρήσεων.

Σημειώνεται ιδιαίτερα ότι είναι παράλογο, στο όνομα οποιωνδήποτε αντιπαραθέσεων, να αντιμετωπίζεται το θέμα της ενίσχυσης των δημοσίων επενδύσεων με τρόπο επικριτικό, όταν η λύση αυτή αποτελεί μονόδρομο για την έξοδο της εθνικής οικονομίας από την επαπειλούμενη δραματική κρίση και μόνο θετικές οικονομικές συνέπειες θα επιφέρει.
Γι’ αυτό, καλείται η πολιτεία να αυξήσει σημαντικά το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων για το 2009 και να προγραμματίσει την ταχεία εκτέλεση πολλών μικρών και μεσαίων έργων τόσο στο κέντρο όσο και στην περιφέρεια, τα οποία θα ανακουφίσουν τον κλάδο, θα μειώσουν την ανεργία  και θα αποτρέψουν την επερχόμενη δραματική ύφεση.

Αποφυγή των καθυστερήσεων στις πληρωμές
Εξάλλου, η άμεση πληρωμή των εκτελεσμένων  εργασιών στα έργα του ευρύτερου δημόσιου τομέα θα συμβάλλει αποφασιστικά τόσο στην στήριξη των εργοληπτικών επιχειρήσεων όσο και στην ταχεία διοχέτευση των ποσών αυτών στην αγορά. Έτσι θα έχουμε αύξηση της ρευστότητας στην αγορά και ανόρθωση της οικονομίας με χρήματα που ήδη οφείλει το δημόσιο και που ούτως ή άλλως θα καταβάλλει. Οι πληρωμές αυτές θα ανακουφίσουν την κατασκευαστική βιομηχανία που έχει άμεση ανάγκη και θα συμβάλλουν στην απορρόφηση των κοινοτικών κονδυλίων του Γ’ ΚΠΣ που κινδυνεύουν να χαθούν.
Τέλος επισημαίνεται, όπως τονίζουν οι εργολήπτες, ότι οι Τράπεζες έχουν μειώσει τα πιστοδοτικά τους όρια προς τις επιχειρήσεις, λόγω της διεθνούς κρίσης του χρηματοπιστωτικού συστήματος, με αποτέλεσμα να κινδυνεύει από οικονομική ασφυξία ολόκληρος ο κλάδος.

Αθήνα, 6 Νοεμβρίου 2008

Από το Γραφείο Τύπου
