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Αθήνα, 9 Δεκεμβρίου 2010
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με αφανισμό απειλούνται εκατοντάδες μεσαίες και μικρές κατασκευαστικές επιχειρήσεις λόγω καθυστέρησης αποπληρωμής έργων του προγράμματος «Θησέας»
Τεράστια προβλήματα, ακόμη και επιβίωσης, αντιμετωπίζουν εκατοντάδες μεσαίες και μικρές κατασκευαστικές επιχειρήσεις σε όλη τη χώρα, εξαιτίας της διακοπής – από τον περασμένο Ιούλιο – του προγράμματος “Θησέας”, κυρίως, όμως, από τις μεγάλες καθυστερήσεις αποπληρωμής ήδη εκτελεσμένων έργων.

Ο ΣΑΤΕ, με επιστολή προς τα μέλη του συνιστά να είναι ιδιαίτερα επιφυλακτικά σε ενέργειες οι οποίες έχουν άμεση σχέση με τις εκκρεμότητες που υφίστανται και (εξ’ όσων δείχνουν τα πράγματα) θα συνεχιστούν.

Όπως επισημαίνει στην επιστολή του ο ΣΑΤΕ, ύστερα από το πλήθος των καταγγελιών που δέχθηκε από τα Μέλη του σχετικά με την παύση χρηματοδότησης και αποπληρωμής έργων της Αυτοδιοίκησης, τα οποία είχαν ενταχθεί στο αναπτυξιακό πρόγραμμα «Θησέας», επεδίωξε και είχε συνάντηση με αρμόδιους παράγοντες στο Υπουργείο Εσωτερικών, προκειμένου να έχει υπεύθυνη ενημέρωση. Από τη συνάντηση αυτή προέκυψε ότι:
· Εντάλματα πληρωμών συνολικού ύψους 41 εκατομμυρίων ευρώ που αφορούν σε πιστοποιήσεις έργων του Προγράμματος “Θησέας”, οι οποίες στάλθηκαν από τις Περιφέρειες στις Κεντρικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Εσωτερικών έως τις 21/7/2010, έχουν κατατεθεί στο Ταμείο Παρακαταθηκών και ∆ανείων και ήδη έχει αρχίσει η πληρωμή τους.

· Για τις υπόλοιπες οικονομικές εκκρεμότητες των έργων του Προγράμματος “Θησέας”, συνολικού ύψους άνω των 100 εκ. €, δεν υπάρχει σαφές χρονοδιάγραμμα ούτε διασφαλισμένη πηγή πληρωμής τους, ενώ η ένταξή τους στο ΕΣΠΑ θεωρείται, στην παρούσα φάση, αβέβαιη.

Την ίδια ώρα το δημόσιο απαιτεί από τους εργολήπτες αφενός την καταβολή του ΦΠΑ για τα ανεξόφλητα τιμολόγια, αλλά και την προσέλευση στις εφορίες για περαίωση προηγούμενων ετών, αδιαφορώντας για την οικονομική ασφυξία την οποία το ίδιο προκαλεί στον κατασκευαστικό κλάδο.

Ο ΣΑΤΕ είχε συνάντηση και με τους αρμόδιους παράγοντες του υπουργείου Οικονομικών, στους οποίους εξέθεσε την κατάσταση και ζήτησε την άμεση ρύθμιση των ζητημάτων αυτών, ώστε να αποτραπεί η καταστροφή εκατοντάδων επιχειρήσεων και η αποδόμηση ενός κατ’ εξοχή παραγωγικού δυναμικού της χώρας, που πέρα από την περαιτέρω ύφεση στην οικονομία, θα οδηγήσει στην ανεργία χιλιάδες εργαζόμενους.
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