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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Στο χαμηλότερο επίπεδο της τελευταίας 15ετίας το ΠΔΕ !

Κατάρρευση του κλάδου των κατασκευών περιγράφει η εξαμηνιαία έκθεση του ΣΑΤΕ 

Μειωμένο κατά 46% έναντι του 2009, περίπου στα 5,2 δισ. ευρώ, στο χαμηλότερο επίπεδο της τελευταίας 15ετίας, θα κλείσει εφέτος το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Θυμίζουμε ότι το 2009 ήταν στα 9,6 δισ. και το 2011 στα 6,6 δισ. ευρώ.

Συνέπεια αυτής της καθίζησης είναι η κατάρρευση του κλάδου των κατασκευών, με πολλαπλασιαστικές επιπτώσεις στο σύνολο της οικονομίας. Κι αυτό, με δεδομένο ότι οι κατασκευές, διαχρονικά, αποτελούσαν έναν από τους σημαντικότερους τομείς της ελληνικής οικονομίας, αφού, για παράδειγμα, κατά μέσο όρο την περίοδο 2000-2004 συμμετείχαν κατά περίπου 7% στη διαμόρφωση του ΑΕΠ και πάνω από 8% στην συνολική απασχόληση, ενώ η συνολική συμβολή του κλάδου στην οικονομία της χώρας, άμεση και έμμεση, υπερέβαινε το 15% του ΑΕΠ και το 17% της απασχόλησης, λόγω των ισχυρών διασυνδέσεών του με βασικούς βιομηχανικούς και άλλους κλάδους (μεταλλουργίας, μη μεταλλικών ορυκτών, ηλεκτρολογικού υλικού, ξύλου, προϊόντων από μέταλλο, μεταφορών, εμπορίου κ.τ.λ.) και της σημαντικής αναπτυξιακής του διάστασης.
Στο εντυπωσιακό χαμηλό του ΠΔΕ αποδίδεται και η τραγική υστέρηση στην απορρόφηση του ΕΣΠΑ.

Σύμφωνα με την εξαμηνιαία έκθεση του ΣΑΤΕ, η κατάσταση του κλάδου των κατασκευών, επιδεινούμενη συνεχώς, ρίχνει βαριά τη “σκιά” της σε ολόκληρο το φάσμα της οικονομίας, καθώς:

· 1 στους 2 απασχολούμενους στις κατασκευές το 2008 είναι σήμερα εκτός αγοράς εργασίας. Κανένας άλλος κλάδος δεν έχει πληγεί περισσότερο, αφού στην μεταποίηση η αναλογία είναι 1 στους 3 και στο εμπόριο (χονδρικό και λιανικό) 1 στους 5. Συνολικά από την αρχή της κρίσης έχουν χαθεί 185,3 χιλιάδες θέσεις εργασίας.

· Η ιδιωτική κατασκευή είναι πλέον ανύπαρκτη. Για έβδομη συνεχόμενη χρονιά καταγράφει εντυπωσιακή μείωση. Χαρακτηριστικό είναι ότι σε έξι μήνες του 2012, ο όγκος των οικοδομικών αδειών, έφτασε στον μέσο μηνιαίο όγκο του 2005 !   

· Το 40,2% των εργοληπτικών εταιρειών 4ης-7ης τάξης κατέγραψε ζημιές το 2011, έναντι 27,2% το 2010, με συνέπεια η σωρευτική απώλεια κύκλου εργασιών να φτάσει στο 52,4% σε μία τριετία (2008-2011).

· Ο ρυθμός διαγραφής εργοληπτικών εταιρειών από το ΜΕΕΠ επιταχύνεται. Εφέτος (και ως τώρα) διαγράφηκαν 37 εταιρείες, έναντι 15 το 2010 και 10 το 2011, φθάνοντας συνολικά τις 180 από το 2004, δηλαδή το 25%.

· Το 18,7% των εργοληπτικών εταιρειών οι οποίες εμφανίζονται ενεργές στο ΜΕΕΠ δεν διαθέτει ενημερότητα πτυχίου.

· Οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις των εταιρειών αυξήθηκαν κατά μέσο όρο κατά 8,7% το 2011 έναντι του 2010 – από 16,9 εκ. € σε 18,2 εκ. € - με συνέπεια, κάθε εταιρεία των τάξεων 4η – 7η του ΜΕΕΠ, να χρωστά 24,5 εκ. € το 2011 έναντι 22,5 εκ. € το 2010, αύξηση 8,8%.

Ειδικότερα, σύμφωνα με την εξαμηνιαία έκθεση του ΣΑΤΕ, κατά το Β’ τρίμηνο του 2012, συνεχίστηκε η συρρίκνωση σε όλα τα μεγέθη και συγκεκριμένα: 

· Ο δείκτης παραγωγής στις κατασκευές (σύνολο κλάδου) συρρικνώνεται επί 14 τρίμηνα, με αποτέλεσμα να εμφανίζεται μειωμένος κατά 29,8% έναντι του Β’ τριμήνου 2011, φτάνοντας στο χαμηλότερο επίπεδο από το 2000.
· Η συνολική απασχόληση στον κλάδο συρρικνώνεται επί 16 συνεχόμενα τρίμηνα, παρουσιάζοντας περαιτέρω μείωση κατά 18,6% έναντι του Β’ τριμήνου 2011.  

· Η συμμετοχή του κλάδου στην δημιουργία του ΑΕΠ, συρρικνώνεται επί 12 συνεχόμενα τρίμηνα, με αποτέλεσμα την μικρή πλέον συνεισφορά του κλάδου στην δημιουργία του ΑΕΠ, μόλις 4,1%, μειωμένη κατά 12% έναντι του Β’ τριμήνου του 2011.
· Ο δείκτης παραγωγής έργων πολιτικού μηχανικού (δημόσια έργα) εμφανίζει μείωση κατά 33,0% έναντι του Β’ τριμήνου του 2011, λαμβάνοντας την χαμηλότερη τιμή του από το 2000. 

· Ο δείκτης παραγωγής οικοδομικών έργων (ιδιωτικά έργα) συρρικνώνεται επί 16 συνεχόμενα τρίμηνα, εμφανίζοντας μείωση κατά 20,0% έναντι του Α’ τριμήνου του 2011, λαμβάνοντας την δεύτερη χαμηλότερη τιμή του από το 2000. 

Ωστόσο, μικρή ελπίδα ανάκαμψης δίνουν τα στοιχεία της εξαμηνιαίας έκθεσης του ΣΑΤΕ, στα οποία καταγράφεται αύξηση κατά 42,1% του πλήθους των νέων δημοπρασιών προϋπολογισμού άνω των 2 εκ. € η κάθε μια, με παράλληλη αύξηση του προϋπολογισμού τους κατά 31,1%. Συγκεκριμένα κατά το πρώτο εξάμηνο του 2012 δημοπρατήθηκαν 206 έργα, συνολικού προϋπολογισμού 1,96 δισ. €, έναντι 145 έργα, συνολικού προϋπολογισμού 1,49 δισ. € το Α’ εξάμηνο του 2011. 
ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: επισυνάπτεται η 7η Εξαμηνιαία Έκθεση του ΣΑΤΕ.
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