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Αθήνα, 5 Δεκεμβρίου 2013
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Την ανάγκη να δούμε τους αυτοκινητόδρομους μέσα σε ένα χάρτη συνολικής στοχευμένης ανάπτυξης της χώρας, υπογράμμισε ο Γενικός Γραμματέας του ΣΑΤΕ Δημήτρης Κωνσταντινίδης, μιλώντας στην Επιτροπή της Βουλής

“Η χώρα μας, στην παρούσα συγκυρία, χρειάζεται επενδυτικούς μοχλούς ανάπτυξης. Κι αυτά τα τέσσερα έργα μπορούν να συμβάλλουν πολλαπλά στην εθνική προσπάθεια”, υπογράμμισε ο Γενικός Γραμματέας του ΣΑΤΕ Δημήτρης Κωνσταντινίδης, εκπροσωπώντας τον ΣΑΤΕ, ενώπιον της Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής, κατά τη συζήτηση των νέων συμβάσεων για τους οδικούς άξονες. 

“Ασφαλώς και η επανεκκίνηση των έργων στους αυτοκινητόδρομους είναι θετικό γεγονός, αφού σηματοδοτεί την επανεκκίνηση του εξόχως παραγωγικού κατασκευαστικού κλάδου της οικονομίας. Η κρίση αλλά και οι αλλεπάλληλες, κατά την άποψή μας, άστοχες αποφάσεις, είχαν ως συνέπεια την καταστροφή του 30% των κατασκευαστικών επιχειρήσεων και την εκτόξευση της ανεργίας σε δίχως προηγούμενο επίπεδα. Στον κλάδο, προ κρίσης, απασχολούνταν 400.000 εργαζόμενοι και σήμερα, με βάση τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής, απασχολούνται μόλις 172.000, δηλαδή 228.000 εργαζόμενοι στις κατασκευές έχουν μείνει εκτός εργασίας” είπε.

Οι αυτοκινητόδρομοι είναι οι άξονες της ανάπτυξης, τόνισε ο κ. Κωνσταντινίδης, αλλά για να λειτουργήσουν και να αποδώσουν οφέλη σύμφωνα με τις δυνατότητές τους, χρειάζονται να γίνουν και πολλά άλλα. 

“Στο διάστημα που θα απαιτηθεί ως την ολοκλήρωσή τους, οφείλουμε να σχεδιάσουμε και υλοποιήσουμε μια σειρά άλλα έργα. Π.χ. Κάθετους δρόμους, συνδέσεις με λιμάνια, αεροδρόμια, βιομηχανικές περιοχές, τουριστικά θέρετρα. Πρέπει να δούμε τους αυτοκινητόδρομους μέσα σε ένα χάρτη μιας συνολικής στοχευμένης ανάπτυξης της χώρας” είπε χαρακτηριστικά.

Επισήμανε ότι ο ΣΑΤΕ έχει πολλές φορές τονίσει ότι “δεν θέλει έργα για τα έργα”, αλλά έργα που θα εξυπηρετούν τη χώρα και το κοινωνικό σύνολο, που θα δίνουν προοπτικές, που θα αυξάνουν τη συνολική παραγωγική ικανότητα της χώρας. Και πρόσθεσε:

“Με αυτό το σκεπτικό, κατά την άποψή μας, θα πρέπει να τεθεί εκτός «μνημονίων» και οποιωνδήποτε άλλων συμφωνιών το ΠΔΕ, έτσι ώστε, να αξιοποιηθεί για την ανάκαμψη και την επανεκκίνηση της οικονομίας. Άλλος δρόμος δεν υπάρχει. Άλλωστε το ΠΔΕ είναι «εκ των ων, ουκ άνευ» για την απορρόφηση των κονδυλίων του ΕΣΠΑ, τα οποία με κανένα τρόπο, σ’ αυτή τη φάση που διέρχεται η χώρα, δεν πρέπει να χάσουμε”.

Κάνοντας ένα “βήμα” πιο πέρα τόνισε ότι τα έργα θα πρέπει να προγραμματίζονται, σχεδιάζονται και κατασκευάζονται σ’ ένα απολύτως διαφανές και ανταγωνιστικό περιβάλλον.

“Σ’ αυτή την κατεύθυνση επιμένουμε ότι δεν χρειάζεται «να διυλίζουμε τον κώνωπα», να εφευρίσκουμε δικές μας πρακτικές, που αυξάνουν το κόστος και την γραφειοκρατία. Ζητάμε, επιτέλους, να συγχρονίσουμε τα βήματά μας με την υπόλοιπη Ευρώπη, άρα να προσαρμόσουμε άμεσα και χωρίς υποσημειώσεις, το θεσμικό πλαίσιο παραγωγής των δημοσίων έργων στο αντίστοιχο κοινοτικό. Όσο δεν το κάνουμε, οι κοινοτικοί μας εταίροι θα μας αντιμετωπίζουν με υποψία και οι όποιες συζητήσεις μαζί τους θα μακραίνουν υπερβολικά, σε βάρος της χώρας μας”, είπε.

Υπενθύμισε ότι ο κατασκευαστικός κλάδος ήταν αυτός, που πριν την κρίση, έδωσε τους πολύ υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης στη χώρα, συμμετέχοντας στην διαμόρφωση του ΑΕΠ άμεσα κατά 9% (έναντι περίπου 2% σήμερα) και έμμεσα κατά πολλαπλάσιο ποσοστό. Κι αυτό γιατί πρόκειται για κλάδο που ανακυκλώνει τα χρήματα που απορροφά, κατά κύριο λόγο από Ευρωπαϊκά προγράμματα, σε εξαιρετικά υψηλό ποσοστό, αφενός γιατί είναι κατ’ εξοχή κλάδος έντασης εργασίας, αφετέρου γιατί αξιοποιεί το έργο και τα προϊόντα δεκάδων χιλιάδων άλλων ελληνικών επιχειρήσεων.

Επισήμανε πως το έλλειμμα σύγχρονων υποδομών είναι μεγάλο στη χώρα μας και χωρίς αυτές – που είναι η βάση της ανάπτυξης – κανείς άλλος παραγωγικός κλάδος δεν μπορεί να αποδώσει τις δυνατότητές του, σε συνθήκες ανταγωνισμού. Πρόσθεσε, ακόμη, ότι η εξωστρέφεια των ελληνικών τεχνικών εταιρειών, που ήσαν από τις πρωτοπόρες σ’ αυτή την προσπάθεια, ανακόπηκε λόγω της δυσμενούς οικονομικής κατάστασης που περιήλθαν στην Ελλάδα αλλά και την αδυναμία του Ελληνικού Τραπεζικού συστήματος. 

“Όταν, λοιπόν, επιμένουμε ότι πρέπει να δοθεί έμφαση στα δημόσια έργα, δεν εξυπηρετούμε το δικό μας συμφέρον, αλλά το συμφέρον όλης της χώρας” τόνισε.

Αναφερόμενος στο «πάγωμα» των έργων των οδικών αξόνων, επί μια τριετία (από το 2010), ο κ. Κωνσταντινίδης θύμισε ότι προκλήθηκε:

Κατ’ αρχήν από την αδυναμία της πολιτείας να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της σχετικά με τις απαλλοτριώσεις, τις εμπλοκές στις περιβαλλοντικές αδειοδοτήσεις και τις καθυστερήσεις των αρχαιολογικών ερευνών. 

Στην συνέχεια λόγω των επιπτώσεων της δημοσιονομικής κρίσης και ειδικότερα της μείωσης του ΑΕΠ, της μείωσης του εισοδήματος και κατά συνέπεια του κατά κεφαλή διαθέσιμου από τους πολίτες και την υπερφορολόγηση των καυσίμων, που οδήγησε σε περιορισμό των μετακινήσεων και την συνεπαγόμενη μείωση των εσόδων από διόδια.

Οι αρχικές καθυστερήσεις επιβάρυναν το κόστος των έργων και τα αποστέρησαν από έσοδα, ενώ στην συνέχεια η κατάσταση επιδεινώθηκε από την κρίση. Η δραματική μείωση των κυκλοφοριακών ροών κατά περίπου 50% (υφισταμένων και προβλεπόμενων) ακύρωσε την χρηματοδοτική βιωσιμότητα των έργων, γεγονός που ταυτόχρονα με την καταρράκωση της διεθνούς αξιολόγησης της οικονομίας της χώρας μας επέβαλε την διακοπή της τραπεζικής χρηματοδότησης των έργων.

“Οι τροποποιήσεις των συμβάσεων δίνουν λύση στο αδιέξοδο κατά λελογισμένο τρόπο, εξασφαλίζοντας την τραπεζική χρηματοδότηση των έργων, κυρίως μέσω της εγγύησης της επιστροφής της χρηματοδότησης από τα μελλοντικά έσοδα των έργων και χωρίς ουσιαστική δημοσιονομική επιβάρυνση” υπογράμμισε.

Αναφερόμενος στις θετικές επιπτώσεις από την επανεκκίνηση ο Γενικός Γραμματέας του ΣΑΤΕ, είπε:

Κατά τις μελέτες που έχουν γίνει, η επανέναρξη των έργων θα επηρεάσει θετικά κατά 1,15% το ΑΕΠ της χώρας έως το 2015.

Περισσότερες από 20.000 θέσεις εργασίας θα δημιουργηθούν σε μια χρονική περίοδο που σύμφωνα με την ΕΛΣΑΤ η ανεργία έχει ξεπεράσει το 27%.

Διεθνή και ελληνικά χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, θα επενδύσουν 1,6 δισ. ευρώ στη χώρα μας, επιπλέον των 650 εκατ. ευρώ που θα προέλθουν από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων.

Πάνω από όλα, όπως είπε, η δημιουργία σύγχρονων αυτοκινητοδρόμων, θα οδηγήσει σε ασφαλείς και ταχύτερες μετακινήσεις, που θα συμβάλουν, σύμφωνα με ειδικές μελέτες, στην μείωση των θανατηφόρων τροχαίων κατά 4,4 φορές και στην μείωση των θυμάτων κατά 5,1 φορές.

Έναντι όλων αυτών των θετικών, ενδεχόμενη εγκατάλειψη των συγκεκριμένων έργων, θα οδηγούσε σε αποζημιώσεις ύψους 2,18 δισ. ευρώ, που θα υποχρεωνόταν να καταβάλει το Ελληνικό Δημόσιο λόγω καταγγελίας των συμβάσεων, σε εγκατάλειψη και απαξίωση πλήθους τεχνικών έργων αξίας εκατοντάδων εκατομμυρίων €, σε δικαστικές διαμάχες και μια γενικότερη αναξιοπιστία της χώρας μας προς τις διεθνείς χρηματοπιστωτικές αγορές. Επίσης, βαρύτατο πλήγμα στον εγχώριο κατασκευαστικό κλάδο και απώλεια δεκάδων χιλιάδων θέσεων εργασίας, καθώς και σε έργα ημιτελή και οδικές υποδομές ανεπαρκείς, που αναγκαστικά θα οδηγούσαν σε επαναδημοπρατήσεις, με πολλαπλάσια κόστη, που θα επιβαρύνονταν και από τις δυσμενείς συνθήκες δανειοδότησης που υφίστανται σήμερα.
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