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Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρeιών  

Περιφερειακό Γραφείο Δυτικής Ελλάδας


Πάτρα, 01 Ιουνίου 2017
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Την έντονη  δυσαρέσκεια του ΣΑΤΕ προκαλεί η πιθανότητα δημοπράτησης του έργου "Κατασκευή Εσωτερικών Δικτύων Αποχέτευσης Παραλιακών Οικισμών Αιγιαλείας" από την ΔΕΥΑ Αιγίου σε μία και μόνο δημοπρασία συνολικού προϋπολογισμού 31,6 εκ. € - Αυτόματος αποκλεισμός όλων των εργοληπτικών επιχειρήσεων της Περιφέρειας λόγω υψηλού προϋπολογισμού που δεν δικαιολογείται από τα τεχνικά χαρακτηριστικά του έργου. 
Ο Σύνδεσμος με επιστολή του που απευθύνει στην ΔΕΥΑ Αιγίου και στον Δήμαρχο Αιγίου και κοινοποιεί στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση, στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος και στο Ε.Π. ΥΜΕΠΕΡΑΑ ζητά την επανεξέταση της σχετικής απόφασης αφού υπάρχει σαφής κατεύθυνση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, όπως αυτή εκφράζεται από τις Ενωσιακές Οδηγίες, για υποδιαίρεση συμβάσεων έργων σε τμήματα (οδηγία 24/2014, άρθρο 46 - εθνικό δίκαιο Ν.4412/2016, άρθρο 59) όπου αυτό είναι εφικτό, προκειμένου και οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις να μπορούν ισότιμα να μετέχουν στις διαδικασίες των δημοσίων συμβάσεων.

Παράλληλα, όπως τονίζεται στην επιστολή, με δεδομένο την κατάργηση των κατωτάτων ορίων η δημοπράτηση του έργου σε χωριστά τμήματα (π.χ. ανά δύο ή τρεις οικισμούς), αφενός δεν θα απαγορεύει την συμμετοχή και μεγαλύτερων εταιρειών της Χώρας στις δημοπρασίες, αφετέρου η δυνατότητα συμμετοχής και άλλων μικρότερων εργοληπτικών εταιρειών θα έχει ως αποτέλεσμα την αύξηση των ανταγωνιστικών συνθηκών, εις όφελος του ελληνικού δημοσίου και της κοινωνικής ευημερίας των πολιτών, ειδικά δε των τοπικών κοινωνιών.

Σε αντίθετη περίπτωση ο ΣΑΤΕ επισημαίνει ότι, εάν επιλεγεί η δημοπράτηση του έργου συνολικά καμία εργοληπτική επιχείρηση της Περιφέρειας δεν θα έχει δυνατότητα συμμετοχής σε αυτή, γεγονός που αφενός δεν μπορεί να αιτιολογηθεί από τα τεχνικά ή άλλα, αντικειμενικά, χαρακτηριστικά του υπό δημοπράτηση έργου, αφετέρου θα έχει δραματικές συνέπειες στην βιωσιμότητα των επιχειρήσεων που εδρεύουν στην Περιφέρεια καθώς και στην τοπική ανεργία. 
Στην επιστολή σημειώνεται ότι οι σχετικές δημοπρατήσεις έργων ως ενιαίων δεν συνεπάγονται κατ' ανάγκην την ταχεία και οικονομικότερη κατασκευή τους, αλλά κυριότερα δεν θα διευκολύνει την διατηρησιμότητα των θέσεων απασχόλησης που θα δημιουργηθούν στην διάρκεια εκτέλεσής τους.
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