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Αθήνα, 04 Απριλίου 2025
Την Τετάρτη η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του ΣΑΤΕ
Την Τετάρτη 09 Απριλίου στις 10:00 π.μ., θα πραγματοποιηθεί, με υβριδικό τρόπο, δηλαδή με φυσική παρουσία και με συμμετοχή από απόσταση σε πραγματικό χρόνο, μέσω τηλεδιάσκεψης, η ετήσια Γενική Συνέλευση του ΣΑΤΕ.
Κατά την Τακτική Γενική Συνέλευση, θα αναλυθούν τα προβλήματα που ανακύπτουν κατά την άσκηση της επαγγελματικής δραστηριότητας των εργοληπτών, όπως η χρονική υστέρηση μεταξύ εκτέλεσης των τεχνικών εργασιών και της πληρωμής τους, η αναθεώρηση βασικών τιμών κατά την εκτέλεση των δημοσίων έργων, τα εκτεταμένα προβλήματα του ΟΠΣ ΜΗΤΕ, που δυσχεραίνουν υπέρμετρα την εφαρμογή των προβλέψεων του Π.Δ.71/2019 το οποίο είναι σε ισχύ από πέρυσι τον Μάιο, η προβληματική ροή και η μη δίκαιη κατανομή της δημοπράτησης των δημοσίων έργων στην Χώρα καθώς και τα προβλήματα στρέβλωσης του ανταγωνισμού στις δημοπρασίες. Επίσης, θα συζητηθούν οι απαιτούμενες πολιτικές και μεταρρυθμίσεις που θα πρέπει να δρομολογηθούν, προκειμένου ο κλάδος να μετασχηματισθεί με στόχο τη βιωσιμότητα και περαιτέρω ανάπτυξή του. 
Αναλυτικά, τα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης είναι:

1. Εκλογή Προέδρου και Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης και δύο ψηφολεκτών.  

2. Λογοδοσία Διοικητικού Συμβουλίου για τα πεπραγμένα έτους 2024. Εκτιμήσεις εξελίξεων για το άμεσο μέλλον από τον Πρόεδρο κ. Ζαχαρία Αθουσάκη.  

3. Έκθεση πεπραγμένων από τον Γενικό Γραμματέα κ. Βασίλειο Θεοδωρόπουλο. 

4. Οικονομικός απολογισμός έτους 2024 και προϋπολογισμός έτους 2025 από τον Ταμία κ. Δημήτριο Τσουρέκα.  

5. Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής για την περίοδο 1.1.2024 – 31.12.2024.  

6. Συζήτηση επί διαφόρων άλλων θεμάτων του κλάδου.
Στη Συνέλευση έχουν κληθεί να απευθύνουν χαιρετισμό και να παρέμβουν και εκπρόσωποι από όλους τους φορείς των τεχνικών (ΤΕΕ, Εργοληπτικές και Μελετητικές Οργανώσεις, ΤΜΕΔΕ), της πολιτικής ηγεσίας των Υπουργείων Υποδομών και Μεταφορών & Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και των πολιτικών κομμάτων (ΠΑΣΟΚ-ΚΑ, ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ).
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