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                                                                        Αθήνα, 16 Δεκεμβρίου 2024
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
             Την έντονη δυσαρέσκειά του εκφράζει το Συντονιστικό Όργανο των Εργοληπτικών Οργανώσεων ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ, ΣΑΤΕ για την ανάθεση του συνόλου των έργων αποκατάστασης υποδομών των περιοχών που επλήγησαν από τη κακοκαιρία Daniel στην περιοχή της Θεσσαλίας ύψους 1,4 δις ευρώ σε τέσσερις εργοληπτικές επιχειρήσεις 7ης τάξης με κατ’ εξαίρεση διαδικασίες, που στην ουσία οδηγούν σε απευθείας αναθέσεις.
             Με επιστολή τους οι τρεις Εργοληπτικές Οργανώσεις ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ, ΣΑΤΕ καλούν σε συγκέντρωση εκπροσώπων των εργοληπτικών επιχειρήσεων με έδρα στην Περιφέρεια Θεσσαλίας την Τετάρτη, 18 Δεκεμβρίου στις 12.00 το μεσημέρι στο Νέο Διοικητήριο Περιφέρειας Θεσσαλίας (Καλλισθένους & Θεοφράστου, Λάρισα), προκειμένου να διαμαρτυρηθούν για μεθόδευση του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, να «αποκλείσει» τη συμμετοχή όλων των εργοληπτικών εταιρειών από 6ης τάξης και κάτω».
             Οι Εργοληπτικές Οργανώσεις τονίζουν ό,τι «προφανώς αυτή η επιλογή του Υπουργείου θα έχει σημαντικές αρνητικές επιπτώσεις – με πρώτη την καθυστέρηση απόδοσης των αναγκαίων υποδομών στην τοπική κοινότητα, σε εύλογο τίμημα, που είναι και τα δύο κομβικά ζητούμενα της τοπικής κοινωνίας αλλά και του συνόλου της Ελλάδας που παρακολουθεί με ιδιαίτερη ευαισθησία την πορεία αποκατάστασης στη Θεσσαλία».
Επισυνάπτεται το πλήρες κείμενο της επιστολής.




