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Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρeιών  
Association of Greek Contracting Companies


Αθήνα, 19 Μαρτίου 2015
Εκλέχθηκαν τα 13 μέλη του νέου ΔΣ του ΣΑΤΕ κατά τις εκλογές που έγιναν χτες στην Αθήνα και τα έξι Περιφερειακά Τμήματα
Στην πρώτη συνεδρίασή του, που θα συγκληθεί σε περίπου δέκα ημέρες, θα συγκροτηθεί σε σώμα το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΑΤΕ, της μεγαλύτερης οργάνωσης των κατασκευαστικών εταιρειών της χώρας (περίπου 900 μέλη), τα 13 μέλη του οποίου εκλέχθηκαν χτες κατά την ψηφοφορία που έγινε στην Αθήνα, αλλά και στα Περιφερειακά Τμήματα, με έδρες στις πόλεις: Θεσσαλονίκη, Λάρισα, Πάτρα, Ηράκλειο, Κοζάνη και Κομοτηνή.
Τα 13 μέλη που εκλέχθηκαν είναι:
Ζαχαρίας Αθουσάκης, Δημήτρης Τσουρέκας, Δημήτρης Κωνσταντινίδης, Παναγιώτης Μαυροδάκος, Γεώργιος Βλάχος, Χρήστος Καλογερόπουλος, Ανδρέας Γερακάκης, Εμμανουήλ Παναγιώτου, Μάρκος Σιούνας, Γεώργιος Αθανασόπουλος, Εμμανουήλ Βράϊλας, Γεώργιος Τζήκας και Δημήτρης Μανδρούκας.
Σημαντική ήταν η προσέλευση στην κάλπη, τόσο στο κέντρο, όσο και στην περιφέρεια των εκπροσώπων των κατασκευαστικών εταιρειών - ψήφισαν συνολικά 446 - γεγονός που υποδηλώνει το ζωηρό ενδιαφέρον του κλάδου για όσα συμβαίνουν στον τομέα των κατασκευών, αλλά και την επιθυμία τους να συσπειρωθούν και να στηρίξουν τον Σύνδεσμο που τους εκπροσωπεί.
Της ψηφοφορίας προηγήθηκε η ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση, στη διάρκεια της οποίας ο πρόεδρος του ΣΑΤΕ Ζαχαρίας Αθουσάκης αναφέρθηκε στα μείζονα προβλήματα του κλάδου, δίνοντας έμφαση στις αλλαγές που απαιτούνται σε όλο το εύρος του νομοθετικού πλαισίου που διέπει την δημοπράτηση, ανάθεση και εκτέλεση των δημόσιων έργων, το οποίο θα πρέπει να εκσυγχρονιστεί, να ενσωματώσει όλες τις νέες Κοινοτικές Οδηγίες και να προωθεί πλήρως τη διαφάνεια και τον υγιή συναγωνισμό των επιχειρήσεων, αντί του καταστροφικού ανταγωνισμού που έχει επικρατήσει τα τελευταία χρόνια, εξαιτίας και της οικονομικής κρίσης.
Ο γενικός γραμματέας του ΣΑΤΕ Δημήτρης Κωνσταντινίδης, με την δική του ομιλία αναφέρθηκε στα πεπραγμένα του τελευταίου χρόνου, αναδεικνύοντας την εργώδη προσπάθεια που απαιτήθηκε για να αντιμετωπιστούν πλήθος προβλήματα, αλλά και να αποτραπούν αποφάσεις που θα οδηγούσαν στην καταστροφή πλήθος εταιρειών.
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