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Αθήνα, 20 Ιουλίου 2015
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συλλήβδην στον «Τειρεσία» κινδυνεύουν να βρεθούν χιλιάδες επιχειρήσεις και οπωσδήποτε οι εργοληπτικές, καταγγέλλει ο ΣΑΤΕ 
Η Πράξη Νομοθετικού Περιεχόμενου για την άρση της «τραπεζικής αργίας» αφήνει σχεδόν πλήρως ακάλυπτη την επιχειρηματική δραστηριότητα και ο κίνδυνος χιλιάδες επιχειρήσεις να βρεθούν στην «μαύρη λίστα» του «Τειρεσία», με συνεπακόλουθο την οριστική καταστροφή, είναι ορθάνοιχτος.
Όπως επισημαίνει ο ΣΑΤΕ, ενώ με την ΠΝΠ, από σήμερα επιτρέπεται η κατάθεση-πίστωση των επιταγών σε λογαριασμούς τους δικαιούχων, η συντριπτική πλειοψηφία αυτών κινδυνεύουν να σφραγιστούν ως ακάλυπτες, επειδή στους λογαριασμούς των εκδοτών τους δεν υπάρχουν τα αντίστοιχα ποσά, με ευθύνη του κράτους και όχι των ιδίων.
Σε επιστολή προς τον υπουργό Οικονομικών, Ευκλείδη Τσακαλώτο, τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών, Δημήτρη Μάρδα, την Τράπεζα της Ελλάδος, την Ελληνική Ένωση Τραπεζών και την Τειρεσίας Α.Ε., υπογραμμίζεται ότι προκειμένου οι επιχειρήσεις να λειτουργήσουν υποτυπωδώς κατά το διάστημα της «τραπεζικής αργίας», εκδόθηκαν επιταγές προς πληρωμή προμηθευτών, συνεργατών, αλλά και υποχρεώσεων προς το δημόσιο (φόροι, ασφαλιστικές εισφορές κλπ.). Οι επιταγές αυτές, με βάση την ΠΝΠ, από σήμερα και για ένα οκταήμερο, μπορούν να κατατεθούν από τους κατέχοντες στις τράπεζές τους για εξόφληση, πλην, όμως, δεν μπορούν και να εξοφληθούν, αφού οι επιχειρήσεις που τις εξέδωσαν, με βάση την ίδια ΠΝΠ, απαγορεύεται να:
· Προεξοφλήσουν εγκεκριμένους λογαριασμούς, οι οποίοι είχαν εκδοθεί προ και κατά τη διάρκεια της «τραπεζικής αργίας»,
· Έχουν πρόσβαση στους πιστοληπτικούς λογαριασμούς τους και έως του ορίου που προβλέπουν οι συμβάσεις τους με τις τράπεζες.
Αυτό σημαίνει ότι οι επιχειρήσεις - και όχι μόνο οι εργοληπτικές - δεν μπορούν να καλύψουν τα ποσά των επιταγών που έχουν εκδώσει και κατά συνέπεια θα παραπεμφθούν μαζικά στον «Τειρεσία» με όλες τις συνέπειες που συνεπάγεται κάτι τέτοιο για το μέλλον της ύπαρξής τους, κι αυτό παρά την προειδοποίηση που είχε κάνει ο ΣΑΤΕ πριν μια εβδομάδα.
Τα παραπάνω επιτείνονται από το γεγονός ότι οι εργοληπτικές επιχειρήσεις δεν έχουν εισπράξει επί πέντε και πλέον μήνες εγκεκριμένους λογαριασμούς έργων ΕΣΠΑ, λόγω της στάσης πληρωμών  που ξεκίνησε πριν τον Μάρτιο, ενώ παράλληλα δεν προωθούνται προς έγκριση και κατανομή πιστοποιημένες εργασίες που έχουν εκτελεστεί με δαπάνη των εργοληπτών.

Είναι φανερό, ότι εξαιτίας της κατάστασης που επικράτησε στο τραπεζικό σύστημα το τελευταίο διάστημα, κυρίως, όμως, λόγω των αβλεψιών ή και της άγνοιας των συντακτών της ΠΝΠ, ο κίνδυνος της διάλυσης της όποιας επιχειρηματικής δραστηριότητας, δεν είναι απλώς ορατός, αλλά μια πραγματικότητα που θα βιώσει τις αμέσως επόμενες ημέρες η χώρα, ενώ τυπικά οι τράπεζες είναι και πάλι ανοιχτές.
Ο ΣΑΤΕ, καλεί τους αρμόδιους υπουργούς, την Τράπεζα της Ελλάδος και την Ελληνική Ένωση Τραπεζών, να αναλάβουν αμέσως πρωτοβουλίες για να αποτραπεί η εξόχως επικίνδυνη αυτή κατάσταση για τις επιχειρήσεις, οι οποίες με υπαιτιότητα του Δημοσίου δεν μπορούν να εισπράξουν τις αμοιβές τους από τους πόρους του ΕΣΠΑ.  
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