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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σκόπιμη και αναγκαία η συμπλήρωση και εξειδίκευση του θεσμικού πλαισίου παραγωγής δημοσίων έργων, υπό το πλαίσιο των νέων οδηγιών της ΕΕ, ώστε να ανταποκρίνονται στις σημερινές ανάγκες και πραγματικότητες της Χώρας μας επεσήμανε ο Πρόεδρος του ΣΑΤΕ 
Στην αναγκαιότητα ριζικών μεταρρυθμίσεων στο θεσμικό πλαίσιο παραγωγής δημοσίων έργων, με στόχο τη μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα των δράσεων και τη βέλτιστη αξιοποίηση των δημοσίων πόρων, με βασικό άξονα την δημοσιότητα ως αναγκαία και ικανή συνθήκη για την επίτευξη συνθηκών διαφάνειας στην παραγωγή των δημοσίων έργων αναφέρθηκε ο Πρόεδρος του ΣΑΤΕ Ζαχαρίας Αθουσάκης, κατά την ακρόαση των φορέων από την αρμόδια Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής. 

"Ο ΣΑΤΕ χαιρετίζει την αποδοχή του υποβληθέντος - ήδη από το 2009 προς όλες τις πολιτικές ηγεσίες του ΥπΥΜΕΔΙ - αιτήματος του Συνδέσμου για τήρηση ηλεκτρονικού Δελτίου Ταυτότητας Έργου, μέσω της πρόβλεψης του νόμου για την τήρηση Ηλεκτρονικού Φακέλου έργου", σημείωσε ο κ. Αθουσάκης, εκφράζοντας την ευχή "ο Φάκελος να είναι ελεύθερα προσβάσιμος ώστε να εξυπηρετείται η διαφάνεια". 
Κατά την διάρκεια της ακρόασης επισημάνθηκε ότι είναι θετικό ότι με το υπό συζήτηση νομοσχέδιο επιχειρείται να νομοθετηθεί ένας ενιαίος Κώδικας για τα Δημόσια Έργα, θέση που ο ΣΑΤΕ εκφράζει παγίως σε όλη τις σχετικές διαβουλεύσεις που στην ουσία διαρκούν από τον Δεκέμβριο του 2013, ώστε να είναι γνωστό εκ των προτέρων, πλήρες, κοινό για όλους, απλό, ξεκάθαρο και διαφανές το θεσμικό πλαίσιο ανάθεσης και εκτέλεσης, και να μην αναζητείται σε δυσερμήνευτους γενικόλογους νόμους, πολλαπλά νομοθετικά διατάγματα, αποφάσεις αναθετουσών αρχών κλπ. "Ωστόσο'', όπως σημείωσε ο Πρόεδρος το ΣΑΤΕ, "με το υπό συζήτηση νομοσχέδιο δεν επιτυγχάνεται πλήρως η συνθήκη αυτή αφού ορισμένα θέματα δεν επιλύονται καθόλου, όπως η ρύθμιση του εργοληπτικού επαγγέλματος, μέσω του ΜΕΕΠ, ενώ σε άλλα ο νέος κώδικας δημοσίων έργων δεν φαίνεται ότι περιέχει διατάξεις μονοσήμαντου, αυστηρού και απαρέγκλιτου χαρακτήρα (προεχόντως κατά το στάδιο ανάθεσης) ώστε να μην παρέχεται διακριτική ευχέρεια στις κατά περίπτωση αναθέτουσες αρχές να διαμορφώνουν κατά το δοκούν ίδια κριτήρια συμμετοχής και ανάθεσης των συμβάσεων". 
"Ο ΣΑΤΕ είναι ριζικά αντίθετος στην παροχή ευρύτατης διακριτικής ευχέρειας στις αναθέτουσες αρχές κατά τον καθορισμό των κριτηρίων επιλογής και ανάθεσης"  τόνισε ο Πρόεδρος του ΣΑΤΕ, αφού αυτό κατά κανόνα συνεπάγεται "την εμφάνιση φαινομένων αυθαιρεσιών, που πλήττουν τη διαφάνεια, το δημόσιο συμφέρον, τον ελεύθερο και υγιή ανταγωνισμό, κάτι που είναι ασύμβατο με το γράμμα και το πνεύμα των Οδηγιών".
Σημειώθηκε χαρακτηριστικά ότι "η ελληνική εμπειρία δείχνει ότι βασική προϋπόθεση για την αποφυγή φαινομένων διαφθοράς, όπως αυτά που προκύπτουν όταν οι αναθέτουσες αρχές έχουν την διακριτική ευχέρεια να καθορίζουν αυθαίρετα τα κριτήρια επιλογής και ανάθεσης, είναι η αντικειμενικοποίηση του συστήματος ανάδειξης των Ασυνήθιστα Χαμηλών Προσφορών (ΑΧΠ), ώστε να μην υπάρχει καμία δυνατότητα συναλλαγής καθώς και η λειτουργία κεντρικού συστήματος προ-αξιολόγησης και κατάταξης των εργοληπτικών επιχειρήσεων, όπως το ΜΕΕΠ ως μοναδικής αξιόπιστης πηγής προσκαλούμενων εργοληπτικών επιχειρήσεων, αφού κάθε διαφορετική επιλογή απομακρύνει τον στόχο της βέλτιστης αξιοποίησης των δημοσίων πόρων "
Σε αυτό το πλαίσιο ο ΣΑΤΕ πρότεινε: 

- Για το Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων : 
· Την επίσπευση της πρότασης Π.Δ. για το νέο ΜΕΕΠ προκειμένου να πληρούνται τα κριτήρια των νέων ευρωπαϊκών οδηγιών σύμφωνα με πρόταση που έχει υποβάλλει ο ΣΑΤΕ ήδη από τον Νοέμβριο του 2014.
· Την διατήρηση των προβλέψεων για το ανεκτέλεστο, την ενημερότητα πτυχίου, και την  ονομαστικοποίηση μετοχών.
- Για τις Ασυνήθιστα Χαμηλές Προσφορές:
· Την θεσμοθέτηση κανόνων αντικειμενικής και ελέγξιμης κρίσης ως προς τα δύο ουσιώδη ζητήματα: α) Της μεθόδου εντοπισμού των ασυνήθιστα χαμηλών προσφορών και β) της διαδικασίας και των κριτηρίων αξιολόγησης των υποβαλλομένων αιτιολογήσεων με τη θέσπιση ενός αντικειμενικού, παραμετροποιημένου συστήματος προσδιορισμού του ορίου των ασυνήθιστα χαμηλών προσφορών και αξιολόγησης των υποβαλλομένων αιτιολογήσεων, με υπουργική απόφαση, συνθήκες που θα  διασφαλίσουν τη διαφάνεια, την ίση μεταχείριση,  τον υγιή ανταγωνισμό καθώς και τον ενιαίο και ομοιόμορφο τρόπο εφαρμογής πανελληνίως. 
- Για το σύστημα της «μελέτης – κατασκευής»
· Την εκ των προτέρων προσδιορισμένη και περιοριστικότατη εφαρμογή του συστήματος σε ορισμένα μόνο είδη έργων.
· Την εξέταση τήρησης ή μή (pass/fail) των τεχνικών κριτηρίων της μελέτης - και όχι την βαθμολόγησή της - και την εν συνεχεία ανάδειξη του αναδόχου μέσω μειοδοσίας

Ο κ. Αθουσάκης, επεσήμανε την παγίως επαναλαμβανόμενη θέση της Γενικής Συνέλευσης του ΣΑΤΕ για πλήρη κατάργηση του συστήματος λόγω των σημαντικότατων ζητημάτων αδιαφάνειας και άνισης μεταχείρισης των διαγωνιζομένων που μέχρι σήμερα έχουν ανακύψει, ενώ τονίσθηκε και ο μειωμένος ανταγωνισμός λόγω αδυναμίας των πολλών εταιρειών να υποστούν κόστη σύνταξης μελετών έως και 200 χιλ.€ με αβέβαιο αποτέλεσμα.   

Τονίσθηκε τέλος πώς ένα σύγχρονο θεσμικό πλαίσιο μελέτης και κατασκευής των δημόσιων έργων προκειμένου να υπηρετεί τον βασικό στόχο της βέλτιστης αξιοποίησης των περιορισμένων δημοσίων πόρων πρέπει απαραίτητα να συμπληρώνεται και από ένα Εθνικό Σύστημα Τεχνικών Προδιαγραφών και Τιμολόγησης των Έργων, που να παρακολουθεί τις τεχνολογικές εξελίξεις και να είναι πλήρως εναρμονισμένο με τις ευρωπαϊκές και διεθνείς πρακτικές, σύστημα που ενώ προβλεπόταν στο άρθρο 70 του Ν. 4313/2014, στο υπό συζήτηση νομοσχέδιο δεν προβλέπεται. 

Θετικότατη, χαρακτήρισε ο Πρόεδρος του ΣΑΤΕ, την πρόβλεψη οριοθέτησης της έννοιας του έργου, προκειμένου να αποφεύγεται έργα να "βαφτίζονται" υπηρεσίες ή προμήθειες από τις Αναθέτουσες Αρχές ώστε στις διαγωνιστικές διαδικασίες να μην υποχρεώνονται σε τήρηση των συγκεκριμένων και αυστηρών προβλέψεων της νομοθεσίας των δημοσίων έργων.  
Ο ΣΑΤΕ υπέβαλε πολυσέλιδο αναλυτικό υπόμνημα παρατηρήσεων επί του νομοσχεδίου στους αρμόδιους Υπουργούς, στους Βουλευτές της Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου, καθώς και στα Πολιτικά Κόμματα. 
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