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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ζημιές καταγράφουν οι ισολογισμοί των κατασκευαστικών εταιρειών για το 2008
Τέσσερις στις δέκα κατασκευαστικές εταιρείες 7ης τάξης κατέγραψαν ζημιές κατά το 2008, όπως προκύπτει από την επεξεργασία των στοιχείων ισολογισμών τους που έγινε από τον ΣΑΤΕ. Συνολικά, σε αυτές τις εταιρείες 7ης τάξης καταγράφηκαν 86,8 εκατ. ευρώ ζημιές (προ φόρων).

Ζημιές, επίσης, κατέγραψαν τέσσερις στις εννιά εταιρείες 6ης τάξης, μία στις πέντε 5ης τάξης και τρεις στις τέσσερις της 4ης τάξης. Σημειώνεται ότι τα στοιχεία αυτά αφορούν τις εταιρείες που τηρούν ισολογισμούς με βάση τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα. Εάν στην ανάλυση περιληφθούν και οι εταιρείες που ακολουθούν το Εθνικό Γενικό Λογιστικό Σχέδιο διαπιστώνεται επιδείνωση του μέσου ύψους ζημίας των ζημιογόνων εργοληπτικών εταιρειών από 1,2 εκ. € το 2007 σε 4,5 εκ. € το 2008. 

Τα ανωτέρω υποδηλώνουν, σε σημαντικό βαθμό, την κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει ο κατασκευαστικός κλάδος τα τελευταία χρόνια, μια κατάσταση η οποία διαρκώς επιδεινώνεται.

Ωστόσο, η πορεία, αλλά και οι προοπτικές του κλάδου των ιδιωτικών και δημόσιων κατασκευών, αναλύονται εκτενέστερα στην εξαμηνιαία έκθεση, την έκδοση της οποίας καθιερώνει ο ΣΑΤΕ από εφέτος. Σ’ αυτή συγκεντρώνονται και αναλύονται όλα τα στοιχεία από τις βάσεις δεδομένων του ΣΑΤΕ, καθώς, επίσης, και τα στοιχεία που ανακοινώνονται από δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, όπως  η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία Ελλάδος (ΕΣΥΕ), το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών (ΥΠΟΙΟ), το Υπουργείο Περιβάλλοντος Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων (ΥΠΕΧΩΔΕ), η Τράπεζα της Ελλάδος (ΤτΕ), οι Δ/νσεις Μελετών Τραπεζικών Ιδρυμάτων, το ΙΟΒΕ, η ICAP κ.α. 
Σκοπός της έκθεσης είναι η διαμόρφωση μιας σφαιρικότερης και εγκυρότερης άποψης από όσους ασχολούνται ή ενδιαφέρονται για τον κλάδο των κατασκευών, έναν κλάδο με βαρύνουσα σημασία στην οικονομία της χώρας, καθώς τα προηγούμενα χρόνια συμμετείχε άμεσα και έμμεσα στην δημιουργία του 1/5 περίπου του ΑΕΠ, ενώ απασχολεί άνω του 8% των εργαζομένων στη χώρα.

Η έκθεση, η οποία βασίζεται σε στοιχεία που ήταν διαθέσιμα ως και τις 30.6.2009, τεκμηριώνει τις θέσεις και τα αιτήματα τα οποία εδώ και καιρό έχει υποβάλλει ο ΣΑΤΕ προς όλους τους αρμόδιους κυβερνητικούς παράγοντες.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
Σημείωση: Επισυνάπτεται η Εξαμηνιαία Έκθεση 01/2009 του ΣΑΤΕ  που αφορά στις πρόσφατες εξελίξεις στον ελληνικό κατασκευαστικό κλάδο.
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