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Αθήνα, 30 Σεπτεμβρίου 2010
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Προσωρινή και όχι οριστική η περαίωση που προτείνει το υπουργείο Οικονομικών
Στο πλαίσιο ανοχής των τεχνικών επιχειρήσεων, υπό τις παρούσες οικονομικές συνθήκες, θεωρεί ο ΣΑΤΕ ότι κινούνται οι προτεινόμενες ρυθμίσεις για την περαίωση των ανέλεγκτων φορολογικά ετών.

Πλην, όμως, διαπιστώνει, για μία ακόμη φορά, ότι το Ελληνικό Κράτος προσπαθεί να αποπροσανατολίσει τους πολίτες του, αναγγέλλοντας «Ρύθμιση και Οριστική Περαίωση ανέλεγκτων χρήσεων», ενώ ουσιαστικά πρόκειται για μία προσωρινή ρύθμιση με σκοπό την άμεση είσπραξη πόρων για το δημόσιο, από τις, σε άθλια κατάσταση, επιχειρήσεις, που θα εξακολουθούν να αποτελούν έρμαιο των ελεγκτικών μηχανισμών.
Γεγονός που προκύπτει σαφώς από την παράγραφο 5 του άρθρου 12, σύμφωνα με την οποία 

{5. Αν περαιωθούν όλες οι υπαγόμενες ανέλεγκτες χρήσεις και οι χρήσεις που αφορούν υποθέσεις των παραγράφων 1 και 2 καθώς και όλα τα εκκρεμή προσωρινά φύλλα ελέγχου ή οι πράξεις ή οι αποφάσεις επιβολής προστίμου και εξοφληθεί η συνολική οφειλή που προκύπτει βάση του Εκκαθαριστικού Σημειώματος και των οικείων πρακτικών συμβιβασμού, αντίστοιχα, αίρεται η υποχρέωση διαφύλαξης των βιβλίων και στοιχείων κατά το άρθρο 21 του Κ.Β.Σ. όσον αφορά τις περαιωθείσες χρήσεις μέχρι και τη χρήση 2005, από την ημερομηνία εξόφλησης του συνόλου των σχετικών ποσών. Οι διατάξεις του προηγούμενου εδαφίου ισχύουν και για υποθέσεις που έχουν ελεγχθεί με τακτικό έλεγχο ή έχουν περαιωθεί με οποιαδήποτε ρύθμιση, και εφόσον έχει εξοφληθεί το σύνολο της οφειλής. Οι διατάξεις της παραγράφου αυτής δεν ισχύουν για υποθέσεις για τις οποίες έχει υποβληθεί και εκκρεμεί κατά την έναρξη ισχύος του νόμου δήλωση φόρου κληρονομιών, δωρεών, γονικών παροχών και έχουν δηλωθεί περιουσιακά στοιχεία του άρθρου 12 του ν.2961/2001 (Α’ 266) καθώς και για υποθέσεις για τις οποίες έχουν εφαρμογή οι διατάξεις του άρθρου 13 του Κ.Φ.Ε.}

Ο ΣΑΤΕ, σε έγγραφό του προς τον υπουργό Οικονομικών επισημαίνει ότι εάν είναι ειλικρινής η επιθυμία της σημερινής Κυβέρνησης να αποδώσει πραγματικά η περαίωση, θα πρέπει να τροποποιηθεί η συγκεκριμένη παράγραφος ώστε να περιλαμβάνει όλες τις περαιούμενες χρήσεις και όχι μόνο μέχρι το 2005, ώστε να δημιουργηθεί κλίμα αμοιβαίας εμπιστοσύνης με τους πολίτες και ουσιαστικά να απελευθερωθούν οι επιχειρηματίες από το παρελθόν, όπως, άλλωστε, εξήγγειλε ο Πρωθυπουργός.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

(Σχετικό έγγραφο του ΣΑΤΕ στην σύνδεση: http://www.sate.gr/nea/2010ΣΑΤΕ-22373.pdf)
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