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Αθήνα, 24 Φεβρουαρίου 2011
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Αδιανόητο να στοιχειοθετείται το αδίκημα της υπεξαίρεσης του ΦΠΑ, όταν το Δημόσιο δεν πληρώνει 
Ο ΣΑΤΕ καταγγέλλει το περιεχόμενο του σ/ν για την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής
Αδιανόητο χαρακτηρίζει ο ΣΑΤΕ την επιβολή ποινών και μάλιστα στέρησης της προσωπικής ελευθερίας, σε επιχειρηματίες και επιχειρήσεις που δεν αποδίδουν ΦΠΑ στο Δημόσιο, τη στιγμή κατά την οποία το ίδιο το Δημόσιο (Υπουργεία, ΟΤΑ, ΔΕΚΟ κλπ.) τους οφείλει τον ΦΠΑ !
"Πιστεύουμε ότι πρόκειται για μία ατυχέστατη στιγμή από την πλευρά των συντακτών του προσχεδίου" υπογραμμίζει ο Σύνδεσμος αναφερόμενος στο σ/ν για την "Καταπολέμηση της φοροδιαφυγής".
Κατά τον ΣΑΤΕ, όπως επισημαίνεται σε επιστολή προς τον υπουργό Οικονομικών Γιώργο Παπακωνσταντίνου, τον υφυπουργό Οικονομικών Δημήτρη Κουσελά, τον Γενικό Γραμματέατου υπουργείου Δημήτρη Γεωργακόπουλο και τον Γενικό Διευθυντή Φορολογίας Δημήτρη Σταματόπουλο, με το συγκεκριμένο σχέδιο νόμου δημιουργείται "ένα περιβάλλον φορολογικής ασυδοσίας" και αντί να αντιμετωπίζεται η "άθλια οικονομική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει ο κατασκευαστικός κλάδος" η οποία εντοπίζεται - κυρίως - στα οικονομικά και φορολογικά προβλήματα, "γίνονται ακόμη πιο έντονα και μάλιστα οι διοικήσεις των εταιρειών – μελών του Συνδέσμου μας, αντιμετωπίζουν πλέον, πέραν των άλλων, και το φάσμα της στέρησης της ατομικής τους ελευθερίας".
"Πως είναι δυνατόν να στοιχειοθετείται αδίκημα υπεξαίρεσης, λόγω μη απόδοσης ΦΠΑ, την στιγμή που ο ευρύτερος Δημόσιος Τομέας οφείλει κατά αρχάς να τον καταβάλει, ώστε να τον εισπράξει ακολούθως, ως Υπουργείο Οικονομικών:" τονίζεται και προσθέτει:
Με τη διατύπωση στο άρθο 3 του σ/ν «προβλέπεται η µη δέσμευση καταθέσεων και µη εφαρμογή ποινικών κυρώσεων εάν ο φορολογούμενος που οφείλει φόρους ταυτόχρονα έχει απαίτηση κατά του Δημοσίου βέβαιη και εκκαθαρισμένη και εφόσον την απαίτηση αυτή δεν την έχει εκχωρήσει σε τρίτους» δεν αρκεί, αφού είναι δεδομένη η πρακτική των υπηρεσιών, με διάφορες προφάσεις, να αμφισβητούν επί μακρόν τα τιμολόγια (άρα δεν την καθιστούν βέβαιη και εκκαθαρισμένη την οφειλή), ενώ οι επιχειρήσεις του κλάδου, προκειμένου να εξασφαλίσουν την αναγκαία ρευστότητα και να συνεχίσουν τα έργα, προσφεύγουν στην εκχώρηση (προεξόφληση) των απαιτήσεων σε τρίτους (κατά κανόνα τις τράπεζες).
Άλλωστε, στην ίδια επιστολή ο ΣΑΤΕ καταγγέλλει την παρελκυστική τακτική που ακολουθεί το Ελληνικό Δημόσιο, προσπαθώντας να αποφύγει την πληρωμή των υποχρεώσεών του που έχουν επιδικασθεί σε βάρος του με τελεσίδικες και εκτελεστές αποφάσεις ελληνικών δικαστηρίων, υποβάλλοντας σωρεία ανακοπών και αιτήσεων αναστολής για όλως προσχηματικούς λόγους. Σημειώνεται, μάλιστα, ότι στις περισσότερες των περιπτώσεων έχει απαιτηθεί χρονικό διάστημα άνω των πέντε ετών, κατ’ ελάχιστο, για την τελεσιδικία των δικαστικών αποφάσεων, ενώ εξαιτίας της παρελκυστικής «δικομανίας" του Ελληνικού Δημοσίου, προκαλούνται σημαντικές πρόσθετες καθυστερήσεις, οι οποίες οδηγούν στην περαιτέρω επιδείνωση των συνθηκών άσκησης εργοληπτικής επιχειρηματικότητας στην χώρα. 
Ταυτόχρονα, όπως τονίζεται, η πρακτική αυτή συντελεί τα μέγιστα και στην ακόμη μεγαλύτερη αποδυνάμωση της αξιοπιστίας του δημοσίου απέναντι στον επιχειρηματικό κόσμο, αλλά δρα και ενάντια στην προσπάθεια του Υπουργείου Οικονομικών να εδραιώσει φορολογική συνείδηση και υπεύθυνη κοινωνική συμπεριφορά στην Ελλάδα. 
Κατά τον ΣΑΤΕ "αυτό το νοσηρό φαινόμενο πρέπει άμεσα να διορθωθεί. Δεν υπάρχει καμία δικαιολογία" καθώς, εκτός των άλλων, στην πραγματικότητα πρόκειται περί «αρχής καταστρατήγησης της δικαιοσύνης». 
Με την επιστολή του ο ΣΑΤΕ καταθέτει και τις επιμέρους προτάσεις για ανασύνταξη των διατάξεων του σ/ν, ειδικότερα σε ότι αφορά την αναστολή της υποχρέωσης καταβολής του ΦΠΑ για όσο διάστημα δεν εξοφλούνται από το Δημόσιο τα αντίστοιχα τιμολόγια, την έκδοση τιμολογίων για εκτελεσμένα έργα και τον συνυπολογισμό τους στη χρήση κατά την οποία εξοφλούνται, την παροχή δυνατότητας στις επιχειρήσεις οι οποίες έχουν βεβαιωμένες απαιτήσεις κατά του ευρύτερου Δημοσίου Τομέα (ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ, ΟΤΑ, ΔΕΚΟ), να συμψηφίζουν υποχρεώσεις τους προς το Δημόσιο, τη διατήρηση του συντελεστή παρακράτησης φόρου στο 1% (αντί του 3%), δεδομένης της κακής οικονομικής κατάστασης των εργοληπτικών επιχειρήσεων, κ.α.
"Θεωρούμε - καταλήγει η επιστολή του ΣΑΤΕ - ότι οι παραπάνω προτάσεις είναι στο πλαίσιο των δυνατοτήτων της ελληνικής δημοσιονομικής κατάστασης, δίκαιες και καθόλα σύμφωνες με την κοινή αίσθηση περί φορολογικού δικαίου. Ταυτόχρονα, η υιοθέτησή τους θα λειτουργήσει και ενθαρρυντικά αναφορικά με τις προοπτικές άσκησης της εργοληπτικής επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα, γεγονός που θα ανακόψει την ταχεία αύξηση της ανεργίας στον κλάδο".
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