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Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρeιών  
Association of Greek Contracting Companies


Ρέθυμνο, 12 Μαρτίου 2014
Την ουσιαστική ανασύνταξη του σ/ν για τις δημόσιες συμβάσεις έργων ζητούν και οι εργολήπτες της Κρήτης, δηλώνοντας πως οι μεταρρυθμίσεις στον τομέα πρέπει να είναι ουσιαστικές και όχι απλώς εκπλήρωση "μνημονιακής" δέσμευσης
"Οι μεταρρυθμίσεις θα γίνουν, το ζήτημα είναι αν θα γίνουν ερήμην μας ή με συμμετοχή μας" υπογράμμισε ο τ. Πρόεδρος του ΣΑΤΕ Γιώργος Βλάχος, κατά την έναρξη της ενημερωτικής εκδήλωσης για το σχέδιο νόμου δημόσιων συμβάσεων προμηθειών, υπηρεσιών και έργων, το οποίο προωθεί η Ενιαία Ανεξάρτητη Αρχή Δημόσιων Συμβάσεων (ΕΑΑΔΗΣΥ), που οργανώθηκε από το Περιφερειακό Τμήμα του ΣΑΤΕ στο Ρέθυμνο.
Ο κ. Βλάχος επισήμανε ότι στο σχέδιο νόμου που δόθηκε προς διαβούλευση "υπάρχουν ελπιδοφόρα σημεία, υπάρχουν, όμως, και διατάξεις που κυοφορούν μεγάλους κινδύνους". Ο ΣΑΤΕ συμμετείχε στο διάλογο που ζήτησε η ΕΑΑΔΗΣΥ και το Υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, καταθέτοντας συγκεκριμένες κατ' άρθρο παρατηρήσεις, αφού προηγήθηκε η εσωτερική διαβούλευση με τις εταιρίες-μέλη του.
"Το σημαντικό είναι - πρόσθεσε ο τ. Πρόεδρος του ΣΑΤΕ - ότι έως τώρα βρήκαμε θετική ανταπόκριση στις παρατηρήσεις μας από την ΕΑΑΔΗΣΥ και, μάλιστα, ο πρόεδρος της Αρχής, Εφέτης Διοικητικής Δικαιοσύνης Δημήτρης Ράϊκος, στην εκδήλωση της Αθήνας παρέμεινε καθ' όλη τη διάρκεια, απάντησε σε ερωτήματα, κυρίως, συμφώνησε με τις περισσότερες και καίριες παρατηρήσεις του ΣΑΤΕ, γεγονός που γεννά την ελπίδα ότι θα γίνουν πολλές και σοβαρές αλλαγές και προσθήκες στο τελικό σχέδιο νόμου".
Οι αλλαγές είναι "εκ των ων, ουκ, άνευ", όπως προέκυψε από την παρουσίαση-ανάλυση του σχεδίου νόμου που έκανε ο Νομικός Σύμβουλος του ΣΑΤΕ Σταμάτης Σταμόπουλος, ο οποίος χαρακτήρισε ως «ένα απλό κέλυφος νομοθεσίας, που είναι ακόμη ‘λεπτότερο’ σε ότι αφορά τα δημόσια έργα, γεγονός που καθιστά πιο αισθητό το κενό που δημιουργείται στον τομέα υλοποίησης των έργων», υπογραμμίζοντας πως το σ/ν «ουσιαστικά δεν ρυθμίζει τίποτα», ενώ αμέσως μετά την ισχύ του νόμου (έξι μήνες μετά την ψήφισή του) καταργείται το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο και αφήνονται «περιθώρια για αδιαφάνεια», αλλά και τον κίνδυνο να μείνουν οι μελέτες και τα έργα μετέωρα.
Μείζον ζήτημα αντισυνταγματικότητας, όπως τόνισε ο κ. Σταμόπουλος, εγείρεται από το γεγονός ότι κατά την πρόβλεψη του σ/ν τα περισσότερα και πλέον ουσιαστικά ζητήματα για τους διαγωνισμούς, την ανάθεση και εκτέλεση των έργων, θα εξειδικευτούν με ΠΔ ή υπουργικές αποφάσεις ενώ το Σύνταγμα επιβάλλει τα ουσιαστικά ζητήματα να περιλαμβάνονται στους νόμους και μόνο οι λεπτομέρειες να ρυθμίζονται με ΠΔ και υπουργικές αποφάσεις, ενώ σημαντικό πρόβλημα είναι η επαναφορά της «υποκειμενικής αξιολόγησης των προσφορών», από την οποία προέκυψαν ατέρμονα προβλήματα στον τομέα όταν ίσχυσε πριν από μερικά χρόνια. Ιδιαίτερη αναφορά ο κ. Σταμόπουλος έκανε στις διατάξεις περί έννομης προστασίας, καθώς καταργείται στο σύνολό του το ισχύον θεσμικό πλαίσιο και εμφανίζεται να διαμορφώνεται ένα ασαφές νέο πλαίσιο, που εφόσον δεν τροποποιηθεί στο τελικό σχέδιο, θα δημιουργήσει πολλά και σοβαρά προβλήματα και καθυστερήσεις.
Θέμα μείζον για τον τεχνικό κόσμο, χαρακτήρισε ο Συντονιστής του Περιφερειακού Τμήματος Κρήτης του ΣΑΤΕ Γιάννης Χριστάκης το συγκεκριμένο σχέδιο νόμου, καθώς με αυτό έρχονται τα "πάνω-κάτω" τον τομέα κατασκευής των δημόσιων έργων, ενώ ο νέος πρόεδρος του ΣΑΤΕ, Ζαχαρίας Αθουσάκης, στον χαιρετισμό του, που διαβάστηκε στην εκδήλωση, κάλεσε σε εγρήγορση των εργοληπτικό κόσμο, αφού από το συγκεκριμένο σχέδιο νόμου "εξαρτάται το παρόν και το μέλλον του κλάδου".
Από τη συζήτηση που επακολούθησε προέκυψε πως σύσσωμος ο τεχνικός κόσμος συντάσσεται με: 
· Την ανάγκη ανασύνταξης του νόμου.
· Την πλήρωση των κενών, ειδικά στη νομοθεσία δημοσίων έργων και ειδικότερα σε ότι αφορά το στάδιο εκτέλεσης, τα συστήματα δημοπράτησης, την οργάνωση εργοληπτικού επαγγέλματος, με στόχο ένα αντικειμενικό και διαφανές θεσμικό πλαίσιο διεξαγωγής των διαγωνισμών.
· Τη βελτίωση ουσιαστικών ρυθμίσεων.
· Την αποκατάσταση νομοτεχνικών ατελειών.
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